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Про Головне управління статистики у Сумській області 

 
Головне управління статистики у Сумській області (ГУС у Сумській 

області) є територіальним органом Державної служби статистики України 
(Держстат), що в межах наданих повноважень здійснює реалізацію 

державної політики у сфері статистики.  

ГУС у Сумській області, що підпорядковане Держстату, є юридичною 
особою публічного права і складовою частиною єдиної системи органів 

державної статистики. 
Місія ГУС у Сумській області – участь у реалізації державної політики  

у сфері статистики в області з метою забезпечення держави і суспільства 
всебічною та об’єктивною статистичною інформацією. 

ГУС у Сумській області у 2024 році здійснювало свою діяльність 
відповідно до завдань, визначених планом державних статистичних 

спостережень (план) на 2024 рік, затвердженим розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 13 жовтня 2023 року, а також згідно з пріоритетами 

Програми розвитку офіційної статистики до 2028 року, затвердженої 
постановою Кабінету Міністрів України від 15 вересня 2023 року № 989. 

Програма розвитку до 2028 року містить план заходів з її виконання та 
визначає такі основні напрями та завдання розвитку офіційної статистики із 

2024 року по 2028 рік: 

 гармонізація національної статистичної системи з міжнародними 
та європейськими нормами і стандартами; 

 цифрова трансформація; 
 відкритість і доступність статистичної інформації. 

З метою посилення безпеки працівників ГУС у Сумській області, під час 
роботи в умовах воєнного стану, діяльність установи скерована відповідно 

до наказу ГУС у Сумській області від 21 липня 2022 року №6-аг «Про 
роботу Головного управління статистики у Сумській області в умовах 

воєнного стану» (зі змінами), яким затверджено Порядок дій працівників 
ГУС у Сумській області під час оголошення повітряної тривоги та загрози 

замінування.  
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І. Статистичне виробництво 

 
1.1. Організація і проведення державних статистичних 

спостережень 
 

На виконання Закону України «Про офіційну статистику», відповідно 

до плану, ГУС у Сумській області у звітному році проведено комплекс 
заходів із збирання, обробки, аналізу, поширення даних по 58 державним 

статистичним спостереженням (ДСС). Усі завдання, передбачені планом, 
виконані в повному обсязі в умовах дії воєнного стану, запровадженого 

Указом Президента України від 24 лютого 2022 року №64/2022 «Про 
введення воєнного стану в Україні» зі змінами. 

Інформація збиралась за 82 формами статистичної і фінансової 
звітності та за 13 розділами і тематиками статистики, зокрема: 

демографічної та соціальної статистики, економічної статистики, статистики 
природного навколишнього середовища та інших галузей.  

При цьому, опрацьовано 179,5 тис. первинних звітів (з урахуванням 
адміністративних даних). 

Відповідно до Закону України «Про захист інтересів суб’єктів подання 
звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни», 

статистична та фінансова звітність може подаватися до органів державної 

статистики протягом трьох місяців після припинення чи скасування 
воєнного стану або стану війни за весь період неподання звітності чи 

обов’язку подати документи. Тому, упродовж 2024 року приймалася та 
розроблялася статистична та фінансова звітність за весь період дії воєнного 

стану. Відповідно до графіку передачі статистичної звітності 
територіальними органами державної статистики (ТОДС) по корпоративній 

мережі Держстату, окрім основних, були передбачені додаткові (повторні) 
передачі даних за окремими ДСС на державний рівень. 

На період дії режиму воєнного стану в Україні органи державної 
статистики призупинили проведення вибіркових обстежень населення 

(домогосподарств). Водночас, у 2024 році здійснено комплекс робіт  
з формування генеральних сукупностей для проведення вибіркових 

обстежень бюджетів домогосподарств, робочої сили, сільськогосподарської 
діяльності населення, статистики доходів і умов життя (EU-SILC) у 2025–

2029 роках у міській та сільській місцевостях.  

В рамках гармонізації національної статистичної системи  
з міжнародними нормами і стандартами, а саме для удосконалення 

інформації щодо соціально-економічних характеристик, необхідних для 
макроекономічних розрахунків, проведення всебічного аналізу життя 

населення, комплексної оцінки стану ринку праці, у 2024 році проведено 
тестування проекту оновленої звітно-статистичної документації за формою 

Анкета №2 «Стан здоров’я членів домогосподарства». Опитано  
10 домогосподарств з числа працівників установи. 
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Також проведено тестування проектів звітно-статистичної документації 

за формами №1-ОРС (місячна) «Анкета домогосподарства», № 2-ОРС 
(місячна) «Анкета обстеження робочої сили» та № 2-ОРС (ПРС) (один раз 

на вісім років) «Модуль обстеження робочої сили щодо поєднання роботи 
та сімейного життя». Опитано 15 домогосподарств з числа працівників  

ГУС у Сумській області. 

Крім того, тестувалося онлайн-опитування населення 
(домогосподарств) на прикладі обстеження робочої сили на порталі 

опитувань Держстату. Введено інформацію по 15 домогосподарствах за 
формами №1-ОРС (місячна) «Анкета домогосподарства» та № 2-ОРС 

(місячна) «Анкета обстеження робочої сили». За результатами повторного 
тестування даного онлайн-опитування на доопрацьованих електронних 

формах обстеження робочої сили, введено інформацію по  
15 домогосподарствах за вдосконаленими формами №1-ОРС (місячна) «Анкета 

домогосподарства», № 2-ОРС (місячна) «Анкета обстеження робочої сили» та 
вперше протестовано форму № 2-ОРС (ПРС) (один раз на вісім років) «Модуль 

обстеження робочої сили щодо поєднання роботи та сімейного життя». 
З метою вивчення цінової ситуації на споживчому ринку області на 

вибірковій основі проводилось спостереження за змінами цін (тарифів) на 
споживчі товари (послуги). Спостереження проводилось на підприємствах 

торгівлі та сфери послуг усіх організаційно-правових форм господарювання 

в місті Суми на підставі споживчого набору товарів (послуг)-представників. 
Споживчий набір є єдиним для всіх регіонів країни та уключає 335 товарів 

(послуг) масового споживчого попиту, у тому числі 135 продовольчих  
і 200 непродовольчих товарів. Протягом 2024 року обстежувалася мережа, 

що нараховувала 442 одиниці суб’єктів господарювання сфери торгівлі та 
послуг, 3 організовані ринки. Результати спостереження використовуються 

для розрахунків середніх цін та індексів споживчих цін (індексу інфляції) 
по регіонах країни та в цілому по Україні. 

Для уникнення дестабілізації цінової ситуації в умовах дії воєнного 
стану в Україні і своєчасного інформування органів виконавчої влади щодо 

стану товарних ринків у 2024 році актуальним залишалося проведення 
моніторингів цін на основні соціально значущі товари: продукти 

харчування, ліки, паливо. На виконання доручення Кабінету Міністрів 
України ГУС у Сумській області здійснювало щотижневу реєстрацію 

мінімальних споживчих цін по 30 товарах-представниках, з них:  

21 – основні продукти харчування, 6 – лікарські засоби та вироби 
медичного призначення, 3 – нафтопродукти (бензин А-95, дизельне 

пальне, газ скраплений для автомобілів).  
Протягом 2024 року, з метою підвищення якості даних, що отримуються 

органами державної статистики в ході проведення ДСС, а також уніфікації, 
оптимізації та спрощення форм ДСС, ГУС у Сумській області проведено 
тестування проектів удосконаленого статистичного інструментарію та 
розробленої звітно-статистичної документації за формами: № 2-наука (річна), 
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№ 13-заг (місячна), № 10-мех (один раз на п’ять років). У зв’язку  
з уведенням воєнного стану в Україні тестування проводилося виключно 
працівниками ГУС у Сумській області (без залучення респондентів).  
За результатами тестування підготовлені та надані на Держстат зауваження 
та коментарі щодо їх виявлення у вигляді звітів. 

З метою подальшого вдосконалення організації та проведення ДСС, 
оптимізації їх кількості поліпшення змістовності та приведення  
у відповідність до регламентів ЄС у сфері статистики, ГУС у Сумській 
області приймало участь у щорічній інвентаризації ДСС. Так, у 2024 році 
надано Держстату 13 пропозицій з удосконалення 8 ДСС демографічної  
та соціальної статистики, а також економічної статистики. 

 

1.2. Розвиток інформаційних технологій 
 

В рамках цифрової трансформації у 2024 році ГУС у Сумській області 
продовжено роботу з інформаційними і комунікаційними технологіями 
збору, обробки, збереження та поширення статистичних даних за 
процесною схемою статистичного виробництва. 

Впровадження інформаційних технологій у галузі статистики 
здійснювалось за такими основними напрямами:  

 забезпечення ефективного використання комп’ютерного  
та серверного обладнання інформаційно-комунікаційної системи ГУС  
у Сумській області; 

 підтримка функціонування системи електронної звітності; 
 здійснення промислової експлуатації сервісу електронного 

звітування «Кабінет респондента»; 
 подальше впровадження Інтегрованої системи статистичної 

інформації (ІССІ); 
 забезпечення супроводження, технічної підтримки й оновлення 

програмного забезпечення комплексів електронної обробки інформації 
(КЕОІ); 

 підтримка функціонування сервісу для формування довідки 
респондентам щодо їх участі у ДСС; 

 забезпечення роботи системи електронного документообігу органів 
державної статистики (СЕД ОДС). 

Протягом 2024 року забезпечено функціонування та розвиток системи 
електронної звітності в ГУС у Сумській області. Надано консультативну 
підтримку респондентам щодо роботи системи електронної звітності та 
програмного забезпечення "Кабінет респондента". 

Продовжувались роботи щодо промислової експлуатації форм ДСС  
в ІССІ. Для забезпечення функціонування робочих місць ІССІ регулярно 
оновлювалося відповідне програмне забезпечення, серверні засоби ІССІ 
регіонального рівня підтримувались у оптимальному стані. 

У 2024 році у промисловій експлуатації в ІССІ знаходилось 40 форм 
ДСС, що складає близько 60,0% від загальної кількості (за виключенням 
ДСС, які не беруться в розрахунок, а саме: населення, обстеження 
домогосподарств, реєстр статистичних одиниць).  
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З метою запобігання наслідкам загроз в ГУС у Сумській області  
у 2024 році проведено заходи щодо оптимізації інформаційно-
телекомунікаційної системи з урахуванням вимог законодавства у сфері 
кіберзахисту, контролю за дотриманням працівниками установи внутрішніх 
правил поводження з інформаційно-телекомунікаційною системою, 
затверджених наказом Держстату від 16 березня 2020 року №104. 

Протягом звітного періоду виконані роботи з налаштування та 
забезпечення функціонування системи антивірусного захисту та контролю 
за використанням змінних носіїв інформації. Забезпечувалося 
функціонування комп’ютерного та телекомунікаційного обладнання, 
друкуючих засобів, вебресурсів ГУС у Сумській області (електронна пошта, 
офіційний вебсайт). 

Крім того, для посилення кіберзахисту проведено наступі заходи: 
 обмежено доступ до інформаційно-комунікаційних систем, 

серверного та комп’ютерного обладнання; 
 забезпечено контроль за обліковими записами адміністраторів; 
 проведено заміну «слабких» паролів на «складні-стійкі». 
На постійній основі здійснюються роботи з резервного копіювання на 

зовнішні носії інформації, проводяться навчально-профілактичні заходи  
з працівниками ГУС у Сумській області відносно кібербезпеки та правил 
поводження з інформаційно-телекомунікаційною системою. 

У ГУС у Сумській області проводився комплекс заходів з координації 
роботи СЕД ОДС «Megapolis.DocNet» з використанням кваліфікованих 
електронних підписів, виконано усі необхідні роботи щодо забезпечення її 
належного функціонування. Станом на 1 січня 2025 року в ГУС у Сумській 
області до СЕД ОДС підключено 100,0% робочих місць. 

Для єдиного обліку господарських та фінансових операцій  
ГУС у Сумській області забезпечено функціонування ПЗ Єдиної 
інформаційно-аналітичної системи фінансово-господарської діяльності 
органів державної статистики. 

У 2024 році використовувались сучасні системи Інтернет-зв’язку між 
Держстатом, ТОДС, респондентами та користувачами статистичної інформації. 
Здійснювалися заходи щодо підтримки, удосконалення функціональності та 
наповнення офіційної вебсторінки ГУС у Сумській області. 

У ГУС у Сумській області створений та функціонує власний сервіс для 
формування довідки респондентам щодо їх участі у ДСС, оновлення якого 
здійснюється після надходження з Держстату сукупностей звітних одиниць. 
Саме власний сервіс використовується спеціалістами ГУС у Сумській області 
для інформування респондентів щодо їх участі у ДСС у разі відсутності 
Інтернет зв’язку, або у разі технічної несправності у роботі сервісу «Пошук 
за кодом ЄДРПОУ». 

Протягом року проведено роботу з використання електронних довірчих 
послуг у ГУС у Сумській області відповідно до вимог чинного 
законодавства. Здійснено контроль за використанням підписувачами 
засобів кваліфікованого електронного підпису та зберіганням ними 
особистих ключів. 
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ІІ. Взаємодія з респондентами та користувачами 

 
2.1. Взаємообмін інформаційними ресурсами 

 
У 2024 році ГУС у Сумській області згідно угод співпрацювало  

з Сумською ОДА (ОВА), виробничими підрозділами "Сумської дирекції 

залізничних перевезень" регіональної філії "Південна залізниця" та 
"Конотопська дирекція залізничних перевезень" регіональної філії 

"Південно–Західна залізниця" АТ "Укрзалізниця". 
Одним із завдань, покладених на ГУС у Сумській області, є ведення 

реєстру респондентів статистичних спостережень, який базується на даних 
Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) 

– автоматизованої системи збирання, накопичення та опрацювання даних 
про юридичних осіб всіх форм власності та організаційно-правових форм 

господарювання, відокремлені підрозділи юридичних осіб, що знаходяться 
на території України, а також відокремлені підрозділи юридичних осіб 

України, що знаходяться за її межами. 
В рамках Угоди між Держстатом та Міністерством юстиції України, для 

забезпечення ведення ЄДРПОУ регулярно здійснюється передача 
відомостей про проведені реєстраційні дії щодо юридичних осіб та фізичних 

осіб-підприємців з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних 

осіб-підприємців та громадських формувань до реєстрів Держстату.  
ГУС у Сумській області в рамках ведення ЄДРПОУ щоденно оновлює 

відомості щодо юридичних осіб, відокремлених підрозділів юридичних осіб 
регіону, взятих/знятих з обліку, вчинення інших реєстраційних дій.  

Станом на 1 січня 2025 року в ЄДРПОУ по Сумській області значилося 
26076 юридичних осіб.  

 
2.2. Робота з респондентами 

 
Налагодження та підтримка партнерських взаємовідносин  

з респондентами залишається пріоритетним напрямом діяльності органів 
державної статистики й відбувається на постійній основі шляхом реалізації 

Політики Держстату у сфері взаємодії з респондентами та постачальниками 
адміністративних даних. 

Статистичною звітністю у 2024 році охоплено 3831 респондент 

Сумської області, у тому числі 3432 юридичні особи та відокремлені 
підрозділи юридичних осіб і 399 фізичних осіб-підприємців.  

Переліки респондентів ДСС формуються Держстатом на основі 
відомостей реєстру респондентів статистичних спостережень, який  

є надійним джерелом даних для формування сукупностей (основ вибірки) 
одиниць статистичних спостережень. Базовою інформацією для актуалізації 

реєстру респондентів статистичних спостережень є дані ЄДРПОУ. Крім 
цього, для координації ДСС і оптимізації участі в них респондентів 
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упродовж 2024 року ГУС у Сумській області проводилися роботи щодо 

актуалізації даних реєстру респондентів статистичних спостережень. 
Інформація, отримана під час збирання даних від респондентів щодо подій, 

які відбулися з ними протягом року через злиття, поділ, виділ, 
перетворення, приєднання, передачу виробничих факторів, зміну 

ідентифікаційних і класифікаційних ознак тощо, використовувалася для 

ідентифікації місцевих одиниць та актуалізації інформації щодо них у 
реєстрі респондентів статистичних спостережень. Так, для 

включення/виключення респондентів до/з сукупностей звітних одиниць 
упродовж звітного року на центральний рівень надано: 108 пропозицій 

щодо ідентифікації місцевих одиниць; 642 пропозиції щодо подій, які 
відбулися з одиницями спостережень; понад 1,4 тис. пропозицій щодо 

респондентів, які подали звіти за власною ініціативою. 
На виконання статті 10 Закону України «Про офіційну статистику»  

у 2024 році всю статистичну та фінансову звітність до ГУС у Сумській 
області респонденти подали виключно в електронному вигляді.  

Для залучення респондентів до звітування в електронному вигляді та 
забезпечення максимального охоплення респондентів ДСС впродовж 

звітного року велика увага приділялась роз’яснювальній роботі щодо 
подання електронної звітності, а також вирішенню проблемних питань,  

які виникали при поданні респондентами електронних звітів. На вебсайті 

ГУС у Сумській області в рубриці «Електронна звітність» постійно 
оновлювались відомості щодо здійснення електронного звітування, перелік 

акредитованих центрів сертифікації ключів, необхідних для подання 
електронних звітів, перелік програмного забезпечення, за допомогою якого 

можливо здійснювати електронне звітування, а також перелік форм 
звітності, які можна подавати в електронному вигляді. Приймання 

фінансової звітності в електронному вигляді здійснювалось за допомогою 
автоматизованої системи «Єдине вікно подання електронної звітності», яка 

надає можливість респондентам одночасно звітувати до органів державної 
статистики та Державної податкової служби. 

Так, загальна кількість респондентів, які звітували у 2024 році до ГУС  
у Сумській області за формами ДСС, становила 3,4 тис. юридичних осіб та 

їх відокремлених підрозділів і фізичних осіб-підприємців, якими подано 
79,5 тис. електронних статистичних звітів (без фінансової звітності та 

адміністративних даних). 

Для зручності респондентів та забезпечення їх поінформованості щодо 
участі у ДСС на вебсайті працює та постійно оновлюється Держстатом 

сервіс «Пошук за кодом ЄДРПОУ», який дозволяє за ідентифікаційним 
кодом ЄДРПОУ отримати перелік усіх статистичних формулярів, які кожен 

респондент має подати до органів державної статистики у поточному 
звітному періоді. Крім того, на вебсайті розміщено «Щоденник 

респондента», який містить всю необхідну інформацію для респондентів 
щодо проведення ДСС (Табель і Альбом форм ДСС, статистичну 
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методологію та класифікатори, інформацію щодо подання форм ДСС в 

електронному вигляді, зміни у поданні форм ДСС, типові помилки тощо). 
Також здійснюється оприлюднення щомісячного інтерактивного Календаря 

подання звітності, який наглядно інформує респондентів про терміни 
подання форм ДСС до органів державної статистики. 

В рамках підтримки партнерських взаємовідносин з респондентами та 

надання їм всебічної допомоги ГУС у Сумській області практикується 
проведення нарад (семінарів) з респондентами, надання консультацій 

щодо методології складання статистичної звітності та підготовка 
організаційних листів. Так, у 2024 році з респондентами проведено дві 

інструктивні наради з питань внесення змін до чинних ДСС у режимі ZOOM-
конференції, надіслано 3559 листів (з них 3494 повідомлення 

(нагадування) респондентам про участь у ДСС), а також надано допомогу 
та консультативну підтримку щодо проведення ДСС 1788 респондентам. 

Згідно з Указом Президента України «Про введення воєнного стану» та 
Закону України «Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших 

документів у період дії воєнного стану або стану війни», Держстат в цілому 
по системі призупинив роботи щодо проведення щорічної оцінки звітного 

навантаження на респондентів відповідно до Методики вимірювання 
звітного навантаження на респондентів, затвердженої наказом Держстату 

від 14 травня 2013 року № 149, до припинення чи скасування воєнного 

стану або стану війни й отримання органами статистики повного масиву 
звітів від респондентів. 

 

2.3. Програмне забезпечення «Кабінет респондента» 
 

Для розвитку системи електронної звітності органів державної 
статистики у 2024 році продовжив функціонувати сервіс електронного 
звітування − безкоштовне ПЗ «Кабінет респондента», за допомогою якого  
в онлайн-режимі можна надавати звіти за формами ДСС. 

ГУС у Сумській області постійно здійснюється інформування та залучення 
респондентів до звітування в електронному вигляді з використанням ПЗ 
«Кабінет респондента», надається методично-консультативна допомога 
респондентам з питань використання даного сервісу. 

Станом на 01 січня 2025 року з початку функціонування у ПЗ «Кабінет 
респондента» зареєстровано 2576 респондентів Сумської області, які 
подали 31231 звіт. За 2024 рік даним сервісом скористалося  
999 унікальних респондентів, які надали 6560 звітів. 

З метою впровадження інформаційної системи статистичного 
виробництва органів державної статистики та інтеграції її із системою 
електронної звітності, у 2024 році ГУС у Сумській області здійснювало 
кодування місцевих одиниць та встановлення причин незвітування за всіма 
формами ДСС (місячними, квартальними, піврічними, річними)  
у функціоналі «Робота зі звітами» Адміністративної частини «Кабінет 
респондента». На постійній основі надаються на Держстат зауваження та 
пропозиції щодо роботи даного функціоналу. 

http://sumy.ukrstat.gov.ua/data/docs/forma.doc
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2.4. Відкритість і доступність статистичної інформації 
 

Основним джерелом поширення інформації є офіційний вебсайт  

ГУС у Сумській області (доступно за посиланням: http://sumy.ukrstat.gov.ua), 
де у вільному доступі розміщується статистична інформація та публікації, 

підготовлені відповідно до плану. Упродовж звітного періоду кількість 
відвідувань вебсайту склала 90,6 тис. 

Для зручності та обізнаності користувачів щодо тематики та термінів 
випуску статистичних продуктів на вебсайті представлено річний календар 

оновлення матеріалів вебсайту ГУС у Сумській області. 
У 2024 році ГУС у Сумській області здійснювало інформаційно-

публікаційну діяльність з урахуванням вимог до поширення інформації під час 
дії правового режиму воєнного стану. Ключові користувачі статистичної 

інформації проінформовані про наявність та можливість оприлюднення 

статистичних показників у період дії воєнного стану.  
Для інформування суспільства, державних органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування щодо соціально-економічної ситуації в області 
ГУС у Сумській області у 2024 році підготовлено з урахуванням змін в 

умовах поширення інформації у період дії воєнного стану та розміщено на 
вебсайті ГУС у Сумській області: 24 експрес-випуски, 45 пресвипусків,  

52 інфографіки, 67 оголошень та 183 матеріали розділу «Статистична 
інформація». Крім того, за 2024 рік підготовлено 12 щомісячних 

статистичних бюлетенів «Середні споживчі ціни на окремі товари  
у Сумській області».  

Загалом, впродовж 2024 року, на запити всіх категорій користувачів 
ГУС у Сумській області надано 595 відповідей щодо надання статистичної 

інформації (у т.ч. 429 – на запити державних органів влади). 
Найбільш активно ГУС у Сумській області співпрацює з Сумською 

обласною військовою адміністрацією щодо забезпечення наявною 

статистичною інформацією. Так, результати ДСС у звітному році 
використовувались для інформаційного забезпечення моніторингу обласних 

та державних програм, зокрема для підготовки:  
 соціально-економічного паспорту Сумської області,  

 Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки,  
 Генеральної схеми планування територій регіону,  

 екологічного паспорту,  
 інформації для виконання заходів забезпечення в Сумській області 

продовольчої безпеки,  
 Програм економічного і соціального розвитку області та окремих 

районів,  
 паспортизації територій щодо ризиків виникнення надзвичайних 

ситуацій,  
 інших комплексних інформаційно-аналітичних матеріалів з питань 

соціально-економічного розвитку області. 
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2.5. Доступ до публічної інформації 

 
З метою забезпечення права громадян на отримання публічної 

інформації відповідно до Закону України «Про доступ до публічної 

інформації» у 2024 році ГУС у Сумській області надано 85 відповідей на 
запити в терміни, визначені законодавством (у 2023 році – 59 відповідей). 

 
2.6. Проведення анкетних опитувань користувачів 

 
З метою вивчення рівня задоволення інформаційних потреб 

користувачів у статистичних даних у 2024 році ГУС у Сумській області 

спільно з Держстатом проведено 4 анкетні опитування користувачів щодо 
інформації, наведеної у статистичному збірнику "Витрати і ресурси 

домогосподарств України"; статистичної інформації "Особисті селянські 

господарства"; показників сільськогосподарської діяльності домогосподарств 
у сільській місцевості та їх основних сільськогосподарських характеристик; 

статистики регіональних рахунків. Отримано та опрацьовано 8 анкет. 
Результати опитувань розміщені на вебсайті ГУС у Сумській області  

у розділі «Анкетні опитування» (доступно за посиланням: 
https://surl.li/gkpscw).  

 
2.7. Комунікаційні заходи 

 
Для покращення комунікації з користувачами ГУС у Сумській області  

у 2024 році забезпечувало функціонування спільноти у месенджері Вайбер 

«Сумистат користувачам», яка дозволяє оперативно надавати допомогу 
користувачам з питань наявності статистичної інформації, термінів її 

оприлюднення, шляхів пошуку офіційної статистичної інформації тощо. На 

вебсайті ГУС у Сумській області у розділі «Щоденник користувача» розміщено 
оголошення із запрошенням та QR-кодом для приєднання до вайбер-спільноти.  

Для користувачів статистичної інформації ГУС у Сумській області  
у 2024 році проведено круглий стіл з тематики щодо стану виплати 

заробітної плати працівникам підприємствами, організаціями, установами 
Сумської області.  

Безпосередньо працівниками ГУС у Сумській області надано інтерв’ю 
для телерадіокомпанії «Суспільне Суми» щодо індексів споживчих цін по 

Сумській області та Україні. 
Крім того, для забезпечення оперативної комунікації спеціалістів  

ГУС у Сумській області з респондентами та вирішення проблемних питань, 
які виникають при складанні та поданні звітності, продовжує 

функціонувати вайбер-спільнота «Сумистат респондентам». 
 

 

https://surl.li/gkpscw
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2.8. Звернення громадян 

 
Згідно з вимогами Конституції України, Закону України «Про звернення 

громадян» та на виконання Указу Президента України від 07 лютого  
2008 року № 109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення 

реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів 

державної влада та органів місцевого самоврядування» в ГУС у Сумській 
області розглянуто 34 звернення від громадян. Питання, що порушували 

громадяни у зверненнях до органів державної статистики в продовж року, 
стосувалися праці і заробітної плати. 

Усі звернення розглянуто відповідно до норм чинного законодавства. 
 

ІІІ. Розвиток людського капіталу 
 

3.1. Кадровий склад державних службовців 
 

Станом на 01 січня 2025 року фактична кількість працівників ГУС  
у Сумській області складає 93 особи. Статус державного службовця мають 

77 осіб (82,8%), із них 30 осіб обіймають посади керівників, 47 – 
спеціалістів, що складає відповідно 39,0% та 61,0%. Крім того, 8 осіб 

(8,6%) – працівники, які виконують функції з обслуговування, 8 осіб 

(8,6%) – робітники. 
Питома вага жінок, які працюють на посадах державних службовців  

у ГУС у Сумській області, становить 90,9% їх загальної кількості. Посади 
керівників різних рівнів зайняті жінками на 90,0%, посади спеціалістів – на 

91,5%. 
Розподіл держслужбовців за стажем роботи в ГУС у Сумській області: 

3,9% працюють в органах державної статистики до 4 років (включно); 
14,3% − від 5 до 12 років (включно) і 81,8% – понад 12 років. Крім того, 

80,0% керівників та 61,7% спеціалістів працюють в органах державної 
статистики понад 17 років. 

Що стосується вікового складу держслужбовців, то найчисельнішою 
віковою групою є працівники віком від 46 до 60 років – 55,8%, 37,7% –  

від 36 до 45 років і лише 2,6% – до 35 років. При цьому, 3,9% 
держслужбовців уже досягли встановленого законодавством пенсійного 

віку. 

Призначень на посади державної служби в ГУС у Сумській області  
у 2024 році не було.  

Упродовж 2024 року за власним бажанням та угодою сторін звільнено  
12 працівників, з яких 3 – у зв’язку з виходом на пенсію.  

Таким чином, плинність кадрів у 2024 році в цілому серед працівників 
становила 9,1%, що на 7,2 відсоткового пункту більше значення цього 

показника у 2023 році.  
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3.2. Освітній рівень персоналу 

 
Щодо освітнього рівня персоналу, вищу освіту ступеня магістра 

(спеціаліста) мають 74 особи, або 96,1% від загальної кількості державних 
службовців. Частка державних службовців із вищою освітою, які мають 

спеціальність за дипломом, що відповідає визначеним у посадових 

інструкціях вимогам, становить 89,6%. Питома вага фахівців зі статистики 
– 13,5% від загальної кількості держслужбовців із вищою освітою. 

Дві або більше вищі освіти мають 12 держслужбовців (15,6% від 
загальної чисельності). Також у ГУС у Сумській області працює один магістр 

державного управління. 
У звітному році підвищили свою кваліфікацію та отримали відповідні 

посвідчення 73 державних службовці: 
– за тематичною професійною програмою в Національній академії 

статистики, обліку та аудиту – 2 особи; 
– за загальною професійною (сертифікатною) програмою – 13 осіб; 

– за загальною короткостроковою (сертифікатною) програмою – 54 особи; 
– за спеціальною короткостроковою програмою «Менеджмент. 

Інформаційна безпека. Системи захисту інформації» – 3 особи; 
– за цільовим призначенням у сфері цивільного захисту отримала знання  

з Правил технічної експлуатації теплових установок і мереж одна особа. 

Протягом року застосовувалась форма індивідуально спрямованого 
фахового навчання – наставництво. Пройшла навчання на робочому місці 

під керівництвом наставника одна працівниця. 
Крім того, підвищення кваліфікації держслужбовців відбувалося 

шляхом проведення тематичних постійно діючих та короткотермінових 
семінарів згідно з розробленими планами. Заняття проводилися на 
постійних місцях роботи працівників один раз на тиждень. 

 
ІV. Інші аспекти діяльності ГУС у Сумській області 

 
4.1. Результати фінансової діяльності 

 
Видатки державного бюджету у 2024 році для ГУС у Сумській області  

(з урахуванням змін) затверджені в обсягах 38787,0 тис.грн, у тому числі 
видатки загального фонду становили 38736,6 тис.грн та спеціального фонду 
– 50,4 тис.грн. Касові видатки становили 38618,6 тис.грн, з них видатки 
загального фонду – 38574,8 тис.грн, спеціального фонду – 43,8 тис.грн. 

В умовах дії воєнного стану фінансово-господарська діяльність 
здійснювалась в режимі суворої економії. Упродовж року проводився 

моніторинг ефективності використання фінансових ресурсів та управління 

ними, за результатами якого внесені зміни до кошторису установи,  
що дозволило забезпечити в повному обсязі розрахунки за спожиті 

енергоносії та комунальні послуги. 



Державна служба статистики України 

 
Головне управління статистики у Сумській області 

 

________________________________________________________________________________

Звіт про результати діяльності ГУС у Сумській області 2024 15 

Повністю профінансовані та оплачені видатки загального фонду  

на оплату праці, оплату комунальних послуг та енергоносіїв.  
Кредиторська заборгованість за загальним фондом на 01 січня 2025 року 

відсутня. 
Використання коштів спеціального фонду, в першу чергу, було 

направлено на придбання предметів, матеріалів, обладнання та інвентарю 

– 17,2 тис.грн, оплату послуг (крім комунальних) – 23,6 тис.грн. 
 

4.2. Управління об’єктами державної власності 
 

В адміністративній будівлі ГУС у Сумській області за адресою: м. Суми, 

вул. Революції Гідності, 16, упродовж 2024 року проведені такі роботи та заходи: 
 забезпечено цілодобову охорону будівлі установи в посиленому 

режимі; 

 проведено технічне обслуговування первинних засобів пожежогасіння; 
 виконано заходи з підготовки системи адміністративної будівлі  

ГУС у Сумській області до опалювального сезону 2024–2025 років та 
запуску опалення; 

 закуплено енергозберігаючі лампи. 
 

4.3. Управління ризиками 
 

На виконання наказу Держстату від 17 грудня 2019 року №402 «Про 
затвердження політики керування ризиками органів державної статистики»  
(зі змінами, затвердженими наказами Держстату від 03 травня 2022 року 
№73 та 16 грудня 2024 року №278) в ГУС у Сумській області забезпечено 
реалізацію політики управління ризиками. Так, у 2024 році за процесами 
статистичної діяльності ідентифіковано 8 ризиків та розроблено план 
відповідних заходів з їх усунення та зменшення впливу на діяльність ГУС у 
Сумській області з урахуванням дії воєнного стану.  

За підсумками 2024 року встановлено, що відповідальними 
виконавцями здійснено всі заплановані заходи, підготовлено інформацію 
про виконання даного плану. Щодо ризику загрози життю під час 
оголошення повітряної тривоги, артобстрілу, у 2024 році повторно 
поінформовано всіх працівників ГУС у Сумській області про алгоритм дій під 
час оголошення сигналу «Повітряна тривога». Інформаційні матеріали 
алгоритму дій працівників ГУС у Сумській області розміщено на кожному 
поверсі адміністративної будівлі. Крім того, постійно здійснюється 
інформування відвідувачів установи під час оголошення повітряної тривоги, 
артобстрілу про необхідність пройти до найближчого укриття.  

У зв’язку з систематичними повідомленнями про замінування будівель 

на території Сумської області у Головному управлінні статистики посилено 
безпекові заходи щодо виявлення ознак можливої підготовки до 

проведення терористичних актів (замінування), а саме: посилено 
пропускний режим при вході; щоденно здійснюється обхід території 
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адміністративної будівлі та огляд кабінетів, місць можливого розміщення 

підозрілих предметів з метою їх своєчасного виявлення, тощо.  
У 2024 році неодноразово були отримані повідомлення про 

замінування будівлі ГУС у Сумській області. Негайно було поінформовано 
чергову службу УСБУ, ГУНП, ДСНС та місцевий підрозділ з питань 

цивільного захисту. За допомогою внутрішніх засобів зв’язку оповіщено 

всіх працівників Головного управління статистики про загрозу замінування 
та початок евакуації з адмінбудівлі згідно з Планом евакуації працівників 

ГУС у Сумській області. До прибуття оперативно-слідчої групи забезпечено 
евакуацію працівників у безпечне місце, відключено енергоносії та 

приведено в готовність до застосування всі наявні засоби пожежогасіння. 
Результати обстежень адмінбудівлі не підтвердили факти замінувань. 

 

4.4. Правова діяльність 
 

З метою здійснення організації правової роботи, спрямованої на 
правильне застосування, неухильне дотримання та запобігання 

невиконанню вимог чинного законодавства, наказів та керівних документів 
Держстату та ГУС у Сумській області його структурними підрозділами, 

керівниками та працівниками під час виконання покладених на них завдань 
і функціональних обов'язків у 2024 році постійно здійснювався ряд заходів 

з виконання зазначених завдань. 

На постійній основі в ГУС у Сумській області проводиться відповідний 
правовий аналіз та юридичне обґрунтування інформаційних повідомлень, 

підготовка відповідей на запити від правоохоронних органів, посадових 
осіб підприємств, організацій, установ, а також надаються консультації 

спеціалістам ГУС у Сумській області. Так, упродовж 2024 року надано  
166 юридичних консультацій з урахуванням вимог чинного законодавства 

(із них 53 – усні та 113 письмових відповідей на запити). 
Протягом звітного періоду направлено дві претензії з вимогами щодо 

сплати заборгованості до боржників ГУС у Сумській області на загальну 
суму претензійних вимог 3526 грн. 40 коп. 

У 2024 році проведено два навчання з юридичної тематики для 
державних службовців ГУС у Сумській області. 

Крім того, проводилася робота з Господарським судом у Сумській 
області, по справі №920/1244/24 про стягнення неустойки та виселення з 

нерухомого майна, що є державною власністю за адресою: м. Суми,  

вул. Революції Гідності (Супруна), буд. 11. 
У ГУС у Сумській області здійснюється облік локальних актів, зокрема, 

наказів, положень, порядків тощо, та підтримка їх у контрольному стані. 
Також здійснюється юридична експертиза всіх проектів актів та інших 

документів. Так, у 2024 році розглянуто 30 проектів наказів з основної 
діяльності та 61 – з кадрових питань. На предмет відповідності вимогам 

чинному законодавству розглянуто 33 проекти договорів та 16 додаткових 
угод до договорів ГУС у Сумській області. 
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У ГУС у Сумській області у 2024 році не розглядалися адміністративні 

справи та не притягувалися до адміністративної відповідальності за статтею 
186-3 КУпАП посадові особи підприємств, установ та організацій. 

 
4.5. Про запобігання корупції 

 

Відповідно до Закону України «Про запобігання корупції», інших 
нормативно-правових актів антикорупційного характеру та Плану заходів 

щодо запобігання та виявлення корупції на 2024 рік, у ГУС у Сумській 
області постійно вживалися відповідні заходи щодо запобігання, виявлення та 

протидії проявам корупції. У 2024 році проведено два навчання  
з антикорупційної тематики для державних службовців ГУС у Сумській області.  

Здійснено організаційні заходи щодо забезпечення подання 
співробітниками ГУС у Сумській області декларацій осіб, уповноважених на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування (декларація).  
Відповідно до статей 45-50 Закону України «Про запобігання корупції», 

Закону України від 20 вересня 2023 року №3384-IX «Про внесення змін до 
деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, 

уповноважених на виконання функцій держави або місцевого 
самоврядування, в умовах воєнного стану» 11 державних службовців ГУС у 

Сумській області подали «щорічну декларацію» особи, уповноваженої на 

виконання функцій держави за 2022 рік та 79 – за 2023 рік. 
Фактів порушень вимог фінансового контролю державними 

службовцями ГУС у Сумській області не виявлено. 
Водночас, зафіксовано факти неподання та несвоєчасного подання 

декларації особи, яка припинила виконання функцій держави або 
місцевого самоврядування (після звільнення), а також «щорічних 

декларацій» за 2021 та 2022 роки, колишніми державними службовцями 
ГУС у Сумській області, про що повідомлено Національне агентство з питань 

запобігання корупції у встановленому чинним законодавством порядку. 
У грудні 2024 року, розпочато службове розслідування з метою 

виявлення причин та умов, що сприяли вчиненню правопорушення, 
пов’язаного з корупцією, а саме: несвоєчасне подання декларації особи, 

яка припинила виконання функцій держави або місцевого самоврядування 
за 2022 рік (після звільнення) колишнім державним службовцем ГУС  

у Сумській області. 

Відповідно до статей 56-58 Закону України «Про запобігання корупції» 
в ГУС у Сумській області успішно завершено дві спеціальні перевірки 

стосовно осіб, які претендують на посади, які передбачають зайняття 
відповідального або особливо відповідального становища, а також  

з підвищеним корупційним ризиком. 
З метою виявлення чинників, що сприяють чи можуть сприяти 

вчиненню корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень 
протягом 2024 року забезпечено проведення антикорупційної експертизи 
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проектів наказів організаційно-розпорядчого характеру, документів, 

договорів тощо, підготовлених структурними підрозділами ГУС у Сумській 
області. Чинників, що сприяють чи можуть сприяти вчиненню корупційних 

правопорушень у перевірених проектах наказів з основної діяльності,  
з кадрових питань та договорах не виявлено. 

Порушень вимог антикорупційного законодавства та спеціальних 

обмежень для державних службовців не зафіксовано, службові 
розслідування (перевірки) з метою виявлення причин та умов, що сприяли 

вчиненню корупційного порушення, або невиконання вимог 
антикорупційного законодавства не проводились серед державних 

службовців ГУС у Сумській області. 
У зв’язку із прийняттям НАЗК у постійну експлуатацію інформаційно-

комунікаційної системи «Єдиний портал повідомлень викривачів» (Портал), 
забезпечено процедуру отримання доступу до Порталу шляхом надання 

переліку необхідних документів для підключення, згідно затвердженого 
НАЗК «Порядку ведення Єдиного порталу повідомлень викривачів». 

Здійснено підключення до Порталу з реєстрацією та наданням доступу 
начальнику ГУС у Сумській області та головному спеціалісту з питань 

запобігання та виявлення корупції. Забезпечено функціонування 
внутрішніх каналів повідомлень про можливі факти корупційних або 

пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону. 

З метою інформування громадськості на офіційному вебсайті  
ГУС у Сумській області у розділі «Діяльність Головного управління» 

постійно наповнювалась та оновлювалась рубрика «Запобігання проявам 
корупції» (доступно за посиланням: http://sumy.ukrstat.gov.ua/?menu=84), 

у якій розміщено нормативно-правові акти, методичні матеріали з питань 
запобігання корупції, щорічний звіт про проведену роботу з питань 

запобігання та протидії корупції в ГУС у Сумській області тощо. 

http://sumy.ukrstat.gov.ua/?menu=84

